значительно разнятся, являясь одним из факторов международной напряженности и противодействия процессам глобализации культуры.

УДК 177:17.03

Деконструкция и коэволюция: постмодернистский дискурс справедливости

Мушинский Н.И.

Белорусский национальный технический университет

Реалии мирового финансово-экономического кризиса, практика международного терроризма, глобальное потепление климата пришли в новом тысячелетии на смену мировым войнам и ракетно-ядерному противостоянию «двух систем». При ближайшем рассмотрении не вызывает сомнения, что все эти проблемы имеют техногенный характер: ускоренное развитие промышленного производства, средств транспорта и связи сопровождается нравственной неготовностью к равноправному взаимовыгодному сотрудничеству на основе универсальных общечеловеческих принципов справедливостии.

Рудименты логоцентризма приводят к тому, что в массовом сознании средство (дальнейшее совершенствование технологии) подменяет собой высшую цель (эволюционное благополучие человека как биологического вида). В глубокой древности, когда производительные силы ещё не обладали современным потенциалом природа успевала И самовосполняться, указанные цели И средства органично взаимодополнялись. Справедливым считалось всё то, что способствовало усилению власти человека над природными стихиями и над другими народами, более «отсталыми» (в технологическом отношении).

современных условиях агрессивные Однако тенденции логоцентризма (односторонней «научной» логики, рассматривающей технический прогресс как высшую самодостаточную ценность) начинают угрожать существованию человека, делают его «тупиковой ветвью» эволюции. Достижение коэволюционного равновесия между человеком и приобретает особую экосистемой актуальность. Философия предлагает постмодернизма целях коэволюшии природных социокультурных систем осуществить деконструкцию логоцентризма, на полифонии диалога. дискурсивных практик, приоритета грамматологии осмыслить общезначимые новые критерии справедливости.